
letem rybářským světem

Neratovická Spolana je i letos
největším znečišťovatelem 
životního prostředí 
Chemička si prvenství v  nelichotivých 

srovnávacích žebříčcích největších znečiš-
ťovatelů v  naší republice drží dlouhodobě. 
Vyplývá to ze zprávy, kterou v říjnu zveřejnil 
ekologický spolek Arnika. Příznivou zprávou 
však současně je, že jedinému výrobci PVC 
a  kaprolaktamu v  Česku, který produkuje 
také hnojivo na bázi síranu amonného a další 
výrobky chemického průmyslu, se vytrvale 
daří škodlivé emise snižovat; loni dosáhly 38 
t, přičemž předloni to bylo 47 t. Údaje, kte-
ré jsou dostupné na webu Znecistovatele.cz, 

vycházejí z  dat, která do Integrovaného re-
gistru znečišťování vedeného Ministerstvem 
životního prostředí zadávají samy fi rmy pro-
dukující škodliviny. Podle Jindřicha Petrlíka, 
který má v  rámci aktivit Arniky na starosti 
program toxických látek, nejnovější čísla na-
značují celorepublikový úbytek vypouštění 
rakovinotvorných látek a  chemikálií poško-
zujících hormonální rovnováhu. Zhoršují se 
naopak emise látek poškozujících ozonovou 
vrstvu, skleníkových plynů a rtuti. Z pohledu 
čísel je situace nejhorší vedle Středočeského 
kraje také na severu Moravy, na Ústecku a Vy-
sočině. Samozřejmě, že i  v  jiných regionech 
jsou problémy se znečišťováním životního 
prostředí, byť ne tak velké. Jen pro zajímavost: 
V  hlavním městě Arnika označila nálepkou 
velkých znečišťovatelů nejen malešickou spa-
lovnu, ale také Ústřední čistírnu odpadních 
vod Praha – tu jako významný zdroj látek 
nebezpečných pro vodní organizmy kvůli 
vypouštění mědi a zinku. Ty jsou z pohledu 
vlivu na životní prostředí řazeny mezi „těžké 
kovy“. Republikové prvenství ve vypouštění 
látek označovaných jako rakovinotvorné není 
překvapením pro Spolanu a ani pro centrálu 

Unipetrolu, pod niž neratovická chemička 
spadá. Firma zdůrazňuje, že plní veškeré pře-
depsané limity. To, že technologické postupy 
v  petrochemické výrobě jsou doprovázeny 
emisemi škodlivých látek, je prostě holý fakt. 
Spolana ovšem dlouhodobě zdůrazňuje, že 
jejich množství je v souladu s  integrovaným 
povolením uděleným KÚ Středočeského 
kraje. Vedení Spolany i  skupiny Unipetrol 
jako jejího vlastníka se nicméně dlouhodobě 
hlásí ke snaze o minimalizaci dopadů činnos-
ti fi rmy na životní prostředí. Skutečně se už 
v minulých letech dařilo významně snižovat 
nejen emise trichloretylenu, což si vyžádalo 
investice do nových zařízení v  řádu desítek 
milionů korun, ale třeba i  vypouštění rtuti. 
Spolana se také hlásí ke spolupráci s ekocent-
rem v Kralupech nad Vltavou, s neratovickou 
organizací ČRS anebo s  organizací ALKA 
Wildlife starající se o ochranu volně žijících 
druhů živočichů. (Zdroj: boleslavsky.denik.cz, 
11. 10. 2017.)

Pražský rybník (Počernický velký) 
vydal své bohatství
Největší 20ha pražský chovný rybník vylovi-

li rybáři z ÚS ČRS hl. města Prahy ve čtvrtek 
12. října. Pražská organizace loví tento rybník 
každoročně v polovině října, a  to už od čty-

řicátých let minulého století. Stejně jako v ji-
ných letech, i  letos se výlov vydařil. Přestože 
na pražských chovných rybnících není do-
voleno přikrmování, bylo zde letos vyloveno 
12 900 kg ryb. V celkovém výlovku byl samo-
zřejmě nejvíce zastoupen kapr obecný. O prů-
měrné kusové hmotnosti 2 kg ho bylo vylove-
no 5360 kusů v celkové hmotnosti 10 700 kg. 
Dalším hmotnostně nejpočetnějším druhem 
byl mezi sportovními rybáři velmi oblíbený 
amur bílý. Toho se vylovilo celkem 800 kg 
v průměrné kusové hmotnosti 1 kg. Mezi dal-
šími vylovenými druhy ryb nechyběli sumci, 
štiky, okouni, candáti a líni. K pestrosti výlov-
ku přispělo i  10 jeseterů. Všechny vylovené 
ryby cestovaly jako násady do blízkých praž-
ských MP revírů. Jako už tradičně, i letos byl 

připravil: Otakar Brož foto: archivy zdrojů

Střípky  ze života českých, 
moravských a slezských 
sportovních rybářů

Neratovická Spolana

Na Kocandě se závodilo
Přípravy a těšení na dětské rybářské závody se pokaždé nesou ve velkém napětí a očekává-

ní. Jinak tomu nebylo ani tentokrát Na Kocandě, kde v sobotu 7. října proběhly další rybářské 
závody mladých začínajících rybářů. Uspořádala je MO ČRS v Karlových Varech, jejíž odbor 
mládeže společně s odborem LRU připravil pro malé závodníky skvělé podmínky. K účasti na 
letošních závodech se přihlásilo 26 závodníků, které neodradilo ani velmi špatné a sychravé po-
časí. Takřka celé soutěžní dopoledne propršelo! Mladým rybářům to ale zjevně nevadilo. První 
úlovky na sebe nedaly dlouho čekat. Lovili se cejni, plotičky, líni, kapříci, uloven byl i karas a do-
konce jeden jeseter. Zima a déšť vůbec nevadily. Heslem závodu bylo nahodit, ulovit, změřit, 
dát pusu a šup s rybou zpět do vody. Rozhodčí nestačili do lovných lístků zapisovat úlovky a při 
konečném sčítání organizátoři jen koukali, kolik se nachytalo ryb. Zajímavostí závodu rovněž 
bylo, že dominovala děvčata, která zvítězila v obou věkových kategoriích. Terezka Michálková 
v kategorii dětí do 11 let a Hanka Kopčová v kategorii do 
15 let. Nejen vítězkám, ale i všem ostatním závodníkům 
patří naše uznání. Poděkování si rovněž zaslouží všichni, 
kdo se podíleli na skvělé organizaci a zdárném průběhu 
rybářských závodů. Uspořádat takovou akci není jedno-
duché, ale jak se sami organizátoři svěřili, vše se jim vráti-
lo pohledem na rozzářené a spokojené oči malých rybářů 
a rybářek. Všichni se už teď těší na podobné akce v příští 
rybářské sezoně. (Zdroj: podklad pro článek redakci posky-
tl Pavel Vaněček z Horního Slavkova.)

Velký Počernický rybník při výlovu

Pokračování čtěte v tištěné verzi v Rybářství číslo 12.
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